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Egy hónapra 100- 
Negyedévre 280-

Félévre. . 560- 
Eg ószó vre 1100-

Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál, ::

Szerkesztőség
Kossuth

és kiadóhivatal:
varos­utca z-ik szám alatt, 

háza épület.

A titkos szavazás
nem egyedüli oka írnunk, hogv a 
városi kerületek nagy részében 
szociáldemokrata vagy hasonló 
irányú képviselőt választottak, 
holott ugyanakkor a nviltan sza­
vazó falusi kerületekben túl­
nyomó nagy többséget szerzett a 
kormány. Ezt az eredményt pe­
dig szinte önként adódik igv ma­
gyarázni, hogy nyilvános szava­
zás mellett érvényesül mindenféle 
belől vas, inig titkos szavazásnál 
az igazi népakarat győz, tehát az 
ország közvéleményének igazi mé­
rőjéül a városi választások ered­
ményét kell elfogadni.

Csakhogy a falu népének egé­
szei. más a gondolkodásmódja, 
mint a városi lakosságé s a falu \ 
parasztjai leltet ugyan földosztó j 
Ígéretekkel szélsőségekre is csábi. 1 
tani, de sem vérbeli szorialde- , 
moraláv;^ sem annál kevé-sbbé

kommunistává alakítani nem 
leltet. Nem azért, mintha éretlen j 
volna a világot megváltó eszmék- j 
re. hanem azért, mert a foglalko- j 
zása, természete lényegesen kit- 1 
lonbözik a gyári inunk ásélói. Alt­
ból tehát, hogy a város miként j 
választ, a falu népének vélemé­
nyére nem lehel következtetni.

Sőt : a városi választások ered­
ményéből nem leltet következtetni 
még magának a város lakosságá­
nak igazi közvéleményére. Kite­
kintve attól, hogy megijjedni 
nemcsak a kakaslolllól leltet 
(attól ugyan leginkább csak an­
nak, aki okot ad rá), hanem az 
olyanléle nvájaskodasoklól is, 
hogy: felgyújtják a varost, ha 
nem X. lesz a képviselő; megáll 
minden vonat egy hi tre és nem 
hoznak be semmi élelmiszert a 
varosba, ha X elbukik: a félre, 
vezetésnek és hitegetésnek kárté­
kony Itatása a titkos szavazásnál 
még inkább érvényesül, mint a 
nyilvánosnál.

Mindenek felett pedig azt kell 
számlát venni, hogv a szavazás­
ban sokkal nagyobb buzgósággal 
vettek részt a szociáldemokrata 
partiak, mint inasok. A szavazás­
tól elmaradottak közül azt hi­
szem, aligha 'olt élő szociálde­
mokrata. Elaggottak, slllvos bete­
gek is felhozalták magukat. Itogv 
leszavazzanak a szociáldemokrata 
jelöltre. De magában a névjegv 
/ékben is sokkal pontosabb és ki 
meri több volt az ö felvételük. A 
szociáldemokraták végig tanul­
mányozlak minden névjegyzéket 
es minden kimaradt hívüket fel 
vétették ; ellenben akárhány

tekintélyes polgár egyáltalán nem 
vagy egészen hibásan volt a név­
jegyzékben és a hatalmon levő 
part tagjaiból álló központi vá­
lasztmány ezeket a hibákat nem 
igazította ki. Sőt nyilvánvaló, 
hogy a névjegyzék alapjául szol­
gáló bevallások sem történtek 
egyforma igazságossággal. A 
30 éves polgári asszony inkább 
29-nek mondta magát, csak hogy 
ne kelljen szavaznia, ellenben a 
27—*28 éves munkásnő szívesen 
vallotta magát 30-nak, csak hogy 
szavazati joga legyen. Elnagyolt,
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felülete- 
jegyzék 
hol is.

munka volt az egész név- 
nálunk is, bizonyára más 

Nem lehet csodálni, hogy 
ezzel az egyoldalit előkészülettel, 
az egyik fél teljes fegyelmezett­
ségével, a másik örökös belső 
torzsalkodásával ilyen lett az 
eredmény.

De újra. meg újra hangsúlyoz­
zuk, hogy a szélsőséges irányok­
nak a választásokon! diadala nem 
bizonyítja a lakosság igazi több­
ségének szélsőséges voltál. Ná­
lunk legalább nem s bizonyára 
máshol sem.

Választási eredmény a fő­
város északi kerületében.

Budapest, június 8. Ma este a 
második (északi) kerületben is 
befejeződött a szavazatok össze- 
számlálása. Az összes leadott ér 
vénves szavazatok száma az egyes 
pártok szerint a következőképen 
oszlik meg :

kereszlénv Egv scg I a bora 
12,952. Nemzeti Polgári Párt
317-1. Szociáldemokrata Párt
18,070, Keresztény ellenzék 7 IIVI. 
Demokrata Párt 41.(HM). régi I ri- 
(Irich-párt 3547, összesen 119.259.

Érvénytelen 3555 szavazat. V. ; 
szerint a második választókerület­
ben a szociáldemokrata-párt I. a 
Keresztény Egység Tábora 1. a

fl szavazólapokkal űzhető 
visszaélések ellen.

Budapest, június 8. A M TI. je­
lenti : A szavazólapokkal űzhető 
visszaélések elkerülése tárgyában 
május 31-én kibocsátott kor 
mánvrendelet hatályának kiter­
jesztéséről a kormány ma a kő­
vetkező rendeletet ulla ki ;

Minthogy indokolttá vall az. 
hnogv a szavazólapokkal való 
visszaélés megakadnivo/a'ára es 
a hivatalos szavazólapok abbeli 
jellegének 
neme.' ak
rendszer szerint szavazó, de a több 
ségi elv alapján titkos választó 
kerületekben is megfelelő intéz­
kedés letessék, ennélfogva az e 
tárgyban május 31 -én 1703 1922. 
X! E. szám alatt kibocsátott kor 
mánvrendelet hatálya a többségi 
elv alapján titkosan szavazó vá­
lasztókerületekre is kiterjesztetik.

Az idézett kormányrendeletben 
megállapított jelzéseket a szava­
zatszedő küldöttség elnökének, he 
Ivettes elnökének a hivatalos sza

Kvrszlénv ellenzék 1 és a Demo­
krata-párt 3 mandátumot kapott.

Az eredményt hivatalosan hol­
nap délben hirdeti ki Lázár Fe_ 
rene dr. választási elnök. Ugyan­
akkor nyújtja át a mandátumot a 
megválasztott képviselőknek. %

Szociáldemokrata-pártnál Úsz­
ta vezető : Peyer Károly.

Nemzeti polgári pártnál tiszta 
vezető : Lukács László.

Egresiül demokrata és liberális 
pártnál lisztavezető Vázsonvi Vil­
mos.

Keresztény egység táboránál 
lisztavezető Haller István.

Régi Friedrich-párlnál liszta­
vezető Kelemen Aurél.

kellő kidomborilására 
az aránvos képviseleti

vazólapokon a jelen rendeletnek j 
kihirdetése után megtartandó va- j 
lamennyi pót. időközi és ttj vá­
lasztásnál alkalmaznia kell.

Kelt Budapesten. 1922 június 8. 
Gróf Bethlen István m. kir. mi­
niszterelnök. s. k.

A búza ára.
A mai terménytőzsdén az irány­

zat továbbra is szilárd volt és az 
árjegyző bizottság az árakat szin­
ten jelentékenyen felemelte. A 
búza, a tengeri és a zab szilárd 
volt. A kínálat még mindig tar­
tózkodó és a kereslet még fokozó­
dik.

Hivatalos árak : Búza tiszavi­
déki 3700 25, egyéb 3700- 3725, 
rozs 3175 200. takarmányárpa 
2750 8.50, sörárpa 2850 3000, 
zab 2800 825, tengeri 3275- 300.

Liszt- és őrlemények piaca: 
Rendkívül élénk volt a piac. El­
kelt korpa 2 vagon 1900 ab .Bu­
dapest. 0-ás grizes-liszt 3 vagon 
52 ab Budapest. 2 vagon 51 ah 
Budapest

A korona 0-60
Budapest, június 8. A valutapiac 

zárlata ez vuill : Napoleon 3320- 50, 
angol font1 3905 - 3955, dollár 855 
05, francia frank 77550—90, lira 4500 
—550, osztrák korona 588- 008, lei 
578—88, szokol 1007—-$<7, sv. frank 
lüt és fél—105 és fél, dinár .1223—45, 
lengyel márka 21 - 22.

Nemes fémpénzek piaca : A hangu­
lat ma különösen gyengébb volt ma 
gyár érmékben. A Napoleon árfo­
lyama ma meglehetősen tartotta ma­
gát. Napoleon 2320—30, 20 koronás 
magyar arany 3360 —70, duplái dukál 
3500, az ezüst piacon a nagy mérték­
ben jelentkező áru ellenére az árfo­
lyamok tartottak. A forgalom szin­
tén kis keretek közölt mozgott. Ezüst 
korona 71 és fél- 72, forint 190, 5 ko­
ronás 370—375.

Zürichi zárlat . Berlin 188, New­
s'ork 521 cs fél, Milánó 2720, Prága 
1007 és fél. Budapest 0.60, Zágráb 
190. Varsó 13, Becs 5 és fél, osztrák 
bélyegzett 3 és háromnegyed.

Párisi követünk 
a spanyol királynál.

Paris, jun. 8. Praznovszky Iván 
párisi magyar követ és egyúttal 
a spanyol királyi udvarnál, vala­
mint a portugál udvarnál is Ma­
gyarország képviselője, ma este 7 
óra 10 perckor a Qai D'Orsayról 
Madridba utazott. Praznovszky 
Iván madridi utazásának a célja, 
hogy a spanyol királynak át­
nyújtsa a megbízó levelét. Ezt az 
utat egyúttal arra is fel fogja 
használni, hogy a szokásos be­
mutatkozó látogatásokat meg, 
tegye és hogy a spanyol politikai 
élet vezető egyéniségeivel hosz- 

I szabb beszélgetéseket folytasson.
Praznovszky Iván Madridból 

t.isszabonba utazik. Útja előrelát­
hatólag két hétig fog tartani, mert 
június második felében indul 

I vissza Parisba, a jóvátétel kérdé­
sének tárgyalására. Praznovszky 
Iván ekkorára már Párisban 

I szándékozik lenni. A követet mad 
: ridi útjára Láng Boldizsár követ- 
I ségi tanácsos és dr. fíesztessy 

Gvula miniszteri titkár kisérte el.

Kölcsön Ausztriának.
Becs, junius 8. Hivatalosan 

közük, a kölcsönökre vonatkozó 
Iái gvalások folytatása céljából 
Voungh tegnap este ismét Bécsije 
érkezett. Egyelőre egyedül képvi­
seli azt az angol-amerikai pénz- 
csoportot, mellyel a tárgyalások 
Irdvnak.
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EGYETÉRTÉS 1922 június fl.

EGszínház ;
•\ Csokonui-szinház műsora :
Pénteken <'«érdiig királynő. B tu

bérlet.
Szombaton : tiöl baba.
\ nsárnap délután Szökött katona. 
V asárnap este . t'sárd.ís királynő. 
Hétfőn : Ártatlan Zsuzsi,
Kedden : (»ül baba.
Szerdán : Mágriás Miska.

A (.sokonai-szinház nyári sze 
zonja. Kardoss Géza a Csokonai - 
színház nyári szezonját igyekszik 
mitirl érdekesehhé tenni. Síin 1 ér- 
tt sülünk, több fővárosi vendég is 
lel fog itt lépni, köztük : Vendrey 
herene. i Vígszínház művésze, - 
líonthy Hanna, a Király-színház 
primadonnája és mások.

Hozsa Lili a Csokonai-színház 
ban Mint értesülünk. Rózsa Lili. 
a debreceni közönség volt becé­
zett kedvence vendégszerepelni fog 
a Csokonai-színházban. Az eddigi 
diszpozíciók szerint a Szulamith- 
l'an Abigail! es a Nagymama eim 
szerepét játsza el.

Aggházi Melinda a Csokonai 
színházban. Hal estére sikerült 
Kardoss igazgatónak Kolozsvár és 
Nagy varad dédelgetett kedvencét 
Aggházi Melindát lekötni. Agg- 
bizi ma. petiteken B) bérletben 
A csárdáskirálynő Sylvia szerepé- 
•'én kezdi vendégfeílépését. Agg- 
hazi felléptéről városszerte a leg­
nagyobb érdeklődéssel beszélnek.

A magyar nóta. Ma tartja magvar 
nola-estjét Ányos Laci az Arain 
bika kabarét ben. Anvos Lati-nevét 
országosan ismerik Kedves nótáit 
faluhelyen z.salus ablakok mögött 
eppen úgy dalolják, nini ahogy ., 
u.igv városok kávvházaiban ntuzsi- 
i alja.a cigány. Ányos Laci minden 
nolaia csupa hangulat : niagv.u 
szívből fakad, magva i szivekhez 
szó] Bizonyos, hogy a magyar nóta 
kolt.,1 sokan meghallgatják Delire 
ezen ben. Fellép az estén Kumlóssy 
Lnima ,s. akinek bűbájos hangja 
olyan sok gyönyörűséget szét zeit 
'»«'• n debrcczeni közönségnek.
Komlóssy Emma a ............ óbb ma- i
gvar népdalénekesnő. aki a magyar 
nótának igazan biv ilo'l lolmá- 
' Miloi.i Az estén közreműködik a 
Magvaii Imre és lia zenekara is <
;l/l 'özonvára nagyon kellemessé 
!"g:a 'enni Az est iránt ront hall 
jak meleg érdeklődés mutatkozik 
ami jolesölvg hathal meri arra vall. 
bogv a magyar nóta szeret ele ott él 
•a szivekben A jelek szerint Ányos 

I' " n ólak irály. Kom loss v Ftnma 
'■/ a nagy .zeni énekesnő és Magvun 
lmi'f,k nlvan "Oh,esiél rendeznek 
■milyen még nem volt Debrecenben.

Oroszország egymillió emberrel támadni 
akar, hogy kenyeret szerezhessen

Az Egyetértés

} tPAROSOK ÖGYEI

Paris, jmi. K. A Koszljednija 
Novusztji szerint I'rnnzc az ukrán 
'őrös hadsereg főparancsnoka, a 
következő napiparancsol intézte az 
ukrán vörös csapatokhoz :

..Oroszország, amely valamikor 
a félvilágot élelmezte, az éhhalál 
küszöbén .dl. Az amerikai segély 
nem lesz elegendő uj aratásig. 
Tudjátok, hogy ez 2(1 millió em­
ber elibalaiát jelenti és azt. hogv a 
Volga vidéke temetővé változik.
I la nem adnak nekünk kenyeret, 
szereznünk kell.

I erem zy Inna hangverseny e 
I l-en a Zenedében.

B6teff> Wszlá. a budapesti \nd- 
lassy-,11, ,.s Apollo színház művésze
'V !ársuJo,a '«>' Radó Sándor, :,/ 
xmlrássyuli színház komikusa. Kié

" N"g> I.ndre kabaré 
K|it ''s ,',ki" Klára, t \ig.szinház 

művésznője vemlégszerep-, .,/ 
,XV",x Hlkn s/inházii in vasnniap és 
'"•(főn •! egyelővel s/omballól
M'/.nvc,

V mesebeli herceg, aim i kai tör- 
, l"'1 11 fejezel ben kerül pénteken 
műsorra a Vígszínház mozgóban 
Az amerikai milliárdosok fényűzését
ü'-n','!1" :Ur,h i,ii7i,r

Álbárónők a pesti 
éjszakai életben.

Dudapestről jelentik : Jó fogást 
csinált az éjszaka a budapesti ál- 
lanirendóiség. Sikerült arlahnal- 
laima lenni kel nagystílű, vcsze- 
lebncs tolvajnőt. kik legutóbb is 

milliós tolvajlást követtek el a fő­
városban, de valószínű, hogy 
egesz sor egyel) szélhámosság és 
lopás terheli meg a lelki ismere­
tüket.

Az éjszaka ugyanis az egyik 
mai i mulatóhelyről a detektívek 
előállították kel (eltűnő eleganeiá- 
val öltözőit fiatal nőt, akik ott 
szembe.Ilo • és gyanúsan pazar 
módón kolb keztek. A fökapitánv- 
Sil8°» báró X’erékv Amália és Ka- 
LiIin in \, ii mutattak lel leveleket 

s névjegyeket es hangosan mél- 
hillankodtak az előfdlilás miatt, 
'b a detektívek csakhamar meg­
állapították, hogy kél veszedelmes

Iliibe,It tolvajnő került rerulőr- 
l' /ie Igazi nevük Kidéi Miklósné 
1 /'ilei, tt Kulcsár Ki zsebet és Kor­
mos Aranka és eredetileg gépíró­
iéul ,yok voltak. Csakhamar szaki 
tollak azonban ezzel a keveset jö­
vedelmező mesterséggel és nem 
okkal később, mini bárónők tűn­

lek lel Budapest éjszakai életében.
A leleplezésre a kél tolvajkis- 

;,'szuny megtört és beismerte, 
hogy Kihajlásokból el és abból 
szerezlek pazar módon előkelő ru­
hákat s az így szerzetl pénzből 
költekeztek. Kimondották, hogy 
legutóbb Rotlmann (Ívnia né Gyár 
illeni konzerv gyáros lakásán jal ­
tai, és onnan löbbmillin korona

tudósítójától
Katonák ' Egy millió jól fegy­

verzeti, szervezett és jól táplált 
emberünk all készen a támadásra. 
Mas menekülés nines, ez. az egyet­
len nt, amelyen megmenthetjük n 
gyermekek és aggok millióik 

Légy,'it'k készen, mert hamaro­
san parancsol kaptok : Klóré !“ 

Paris, jun. 8. A Koszijednija 
Novusztji jelenti Zbroutzból, 
hogy I krajnálian lázasan készül, 
nek a nagy hadgyakorlatra, 
amelynek tervéi Jirussziloiv dol­
gozta ki. A hadgyakorlat irányi­
lója 7 rockij lesz.

A borbély és fodrász

Cirkusz King III. Menekülés 
csimpánz hálán. Bemutatja a 

Meteor mozgó vasárnap.
Ányos Laci nútavstvlyv. Ma este 

, órakor Iá koronától 10-ig és y óra 
kor Lti koronától 00-ig Iri jedú hely 
árakkal tartja Anyós Laci. a nép­
szerű dalköltő nófaes,élvet. Mag)ári 
lnne es lia zenekara ólén cl játsza 
,-s ének11 ...\em tat lettem hű ,, ,, mw 
/ad es a többi sok Kedves szerze­
ményéi. Komlóssy Emma szintén 
Anyós nótákat fog énekelni. Szóval 
egy kedves, hangulatos magyar is­
let kap a közönség. Az elővételből 
ítélve meg is állapítható, hogy le;/, 
sok szép debreczeni leány a hallga­
tok sorúban. Jegyeket délelőtt 10 
órától 1-ig és délülán 1 órától az 
Arany Bika pénztára at iisi'.

I értékű ékszert és készpénzt emel­
lek el. Egyéb tolvajlást és szélhá­
mosságot azonban nem akartak 
beismerni. A rendőrség azonban 
valószínűnek latija, hogv nem ez 
a i egy edüli bűnük s most fára­
doznak a milliós tolvajunk teljes 
Minla jstromának összeállításán. 
A rendőrség a két tolvajnői le- 
I írlóztatla.

A Kollégium évzáró 
ünnepélye.

A rviormalus kollégium június 
lm R'-en d. e. 10 óra kor évzáró 
iinnepelyt larl. Az ünnepélv sót 
rendje ez :

I. Istentisztelet a Nagytemplomban
ennálló ének : Szent Isten 

noha néked . . .
-• Gyülekezeti ének: Ismét egyik 

esztendeje ... 2.'t(i. dics., 2. és' 3. 
vers.

■ I Imádkozik: 1 )i. Ki dós Ká- 
foh leik' szki'pzö int,veti igazgató 

L I' Nagy Zoltán : Hatalmas 
Istene a lény es egeknek . . . eló- 

I a tanilóképzö-intézet ének­
kara.

/.ímének : Dicséret, dicső 
•g • • • 179. dics. 1(1. vers.
. Istentisztelet illan a kollégium 

dísztermében.
1. Himnusz : : Előadja a tanító 

képz I intézel énekkara.
2. I Á záró beszédet mond Karai 

Sándor kollégiumi igazgató.
.T Üdvözlések.
I Szózat : Előadja a tanitó- 

k pzö intézel énekkara.
‘‘•»A-v a*»»■—

♦1 KÖ ZG AZDA S ÄgT;

Facsemetéket őszi ki ;l/ állam. 
Budapestről jelentik : A löldmi 
velésügyi miniszter az állami l , 
csemete kertekből , főivé, évben 
is nagyobb mennyiségű, kizáró 
lag erdősítésre alkalmas erdei la 
''-emelet őszi ki. Az idevonatkozó 
""'« '""'".v a Budapesti Közlöny- 

ben. az Erdészeti Lapokban és' a 
1 ommivelésiigyi t rtesitőben je- 

I ni meg. Az érdeklődő birtok,) 
-oknak a tervezett erdősítések he- 
l v''re az illető kit . erdői el ügyelő-
' 'V111'1 m('rv SZÜk,S(;<»(-S fel vilii - 
^<‘N||-|S|.

....  " . gyedül álló.( sitk egv lupig. Állandó nagy választék

uÉii mim és legolcsóbb árak

Feldheim ésWeisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám

Megállapodás folytán a delire- 
' zeni borbély- és fodrászüzletek- 
heii 1922 június 9-től ujabbi meg., 
állapításig, a következő árszabály 
leplettetell eleibe es pedig :

Bot ol válás .... if, ^
lésüléssel . op 

Hajvagás géppel . . ;jo. jv
(izmával . 40. ]{

Szakaik ágas géppel . 20. jv
ollóval . 25. K

Gyenneknyiiás géppel 20 k
Babyhyirás .... R
l ejlioi olv akis . . . 4,r,
Előfizetési jegy 10 szállt-

"’rrt K
Uolizelesi jegy t es Ü les -

M'L, ................................180. K
Kölni vix - ^
Minden mellékmunka külön IP 

mlemlo. A nyomtatott uj ársza-
h:'lv Antal üzletében át­
vehető.

.1 szakosztály.

A debreceni ipartestedet pálya- 
/ d, I bildet szolgai állásra. i*á 
lyaz.dv jelentkezzenek ,'l nap alatt 
a/ ipartestedet jegyzői irodájában 
'"'•'■löll 9-tö! 10-ig. ahol a feltéte­
lek nugt a, I ha lók. Ipái testületi el­
nök', g.

-X <b bicceni mészáros iparosok
s borjmágó asszonyok felhivál­

nál:, hogy egy igen fontos ügy­
ben k gkesobb napon belül d. e 
''d.12 I óra közöli az iparlestü- 
k'li j' gyzói irodában jelentkezze­
nek. Ipar'testületi elnökség.

A szimuláns tolvaj
Meglopta a siállásadónéját,
legnap virradóra furfangosan 

J es rallinallan lopott meg egy j,|e- 
I geo kiejtéssel beszélő asszony 
j l‘S.v özvegy asszonyt. Az esel a kii 
j N vtkv/<> :
j I egnap reggel megjelent a rend- 
! "Isrk központi ügyeletén ozu.

/v'/d AnlaIné Timár-ulea II. sz.
- ■I,il111 asszony es előadta, Imgv 

szerdán estefele beállított hozzá 
< uv köz,'plernielif. körülbelül 2(1 
•'d r' körüli idegen, némeles ki- 
ejtessel beszélő nő, aki éjszakai 
-/állást kert tőle. A/ alázatosan 
kero mii Köl hl né elfogadta és szi 
'•■sen nyújtott neki szállási.
Reggel felé azonban ez ., nő lie- 
'es rosszulI«|reál panaszkiMloll. 
majd görcsös banlalmakal szimu­
lálva, özv. Kölbl Aiitalnid a pa- 
hkaba kühlte gyógyszerért. A j<>- 
s/i\ii özvegy-asszony sietett a ke 
lesnek elegei lenni és el is rohant 
a palikubn, azonban amíg oda 
voll, az alatt az ismeretlen szi­
muláns körülnézel! a lakásban s 
mintegy 10 c/.ri korona értékű 
holmit összecsomagolva, nvomta- 
lanul eltűnt.

Mire Kölblné \ issza érkézéiI, a 
betegnek már csak hull helye voll.
A becsapott asszony nyomban 
szel nézett lakásuhun es mar az 
' !-o pillanatban megállapilolla. 
Imgv alaposan meglopták.

l el is sietett a rendőrségre és 
olt megtelte a fel jelentést a kai te 
l,,nx Ddhatatlan vendege ellen. A 
L ii'loi seg az ismeretlen nő körö­
zései elrendelte.
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A HÍREK I A

A kormány és ;i főispán. Egyes 
fővárosi liipok a debree/eni 
lu'inzeígy illési választások saj­
nálatos eredményeit a főispán 
nemtörődömségének tulajdonít­
ják. Ezzel szemben a ,,8 órai 
t jság“-nak illetékes helyen be­
szerzett információja szerint eb­
ből a főispán terhére egyáltalán 
semmi sem irható ; a kormány 
az ő működésével a legteljesebb 
mértékben meg van elégedve.

Az Egyetemi Kör évzáró köz­
gyűlése. Az Egyetemi Kör I. ho 
ló-én (I. a. !> órakor évzáró köz - 
ovii lést tart. Tárgysorozata a kő­
vetkező: I. Elnöki megnyitó. 2.

I it káli beszámoló a I. évi műkö­
désről. ti. Szakosztályok jelentése.
I. Pénztáros jelentése. 5. Ház­
nagy jelentése. 6 Ellenőr jelen­
tése. 7. Szünidei bizottság válasz­
tása. 8. Esetleges indítványok.

Húszéves találkozó. Volt osztály 
társaimat felkérem, hogy a húsz­
éves találkozó részleteinek meg­
beszélése végett ma d. ti. (június 
9.) ,5 órakor a levéltárban (Város­
háza, Isz. ö.) legyenek szívesek 
megjelenni. Csobán bilidre, lőlc- 
vélláros.

(ianonica visitaeio. Tegnapi szá 
inunkban ■ megírtuk, hogy E. 
Vargha. Lajos, a nagyráhéi ref. 
egyház, lelkésze, a debreeeui egy­
házmegye esperese, eanoniea vi- 
silaeiot tart a debreceni reformá­
tus iskolákban. Ez a vizsgálat teg 
nap mar befejeződött, úgy hogy 
a vizsgálatot vezető E. Vargha 
Lajos és kísérete ma mái' elutazik 
Also- és Eelsőjózsára. hogy ott a 
vizsgálatot folytassák. A vizsgá­
latok eredményével az esperes 
igen megvolt elégedve és ezt az 
egyes iskolákban kifejezésre is 
juttatta. Nagyon nagy megelége­
déssel szólott az egyes tanítók pe­
dagógiai módszeréről és annak 
gyakorlati előnyéről is. Alsojo- 
zs.iidl az esperes Kabala. Szobosz- 
lóra Püspökladányba megy. 
majd a vizsgálatot ISiliarmcgvc 
sárréti járásában fejezi he. A vizs 
adat alkalmával közel llü elemi 
iskolát látogat meg E. Vargha La 
jós esperes.

Diószegi levelek a miizeuinhan. 
Huilapesli alja alkalmával Csűrös 
bereue de. tanácsnok értékes lórié 
nellili és miivel lidvslörl énei mi I cr 
iratot szerzett meg a dein vezeni 
111 ti zen in szárnál a '• ■ kezű it Dió­
szegi Sámuel, a hires debrec/.eni ta­
nár. a fíivészköiivv Írója, (iának if 
jiilili Diószegi Sámuelnek 1870 1880.
évekből vall") Déesi levelezi'1 -c nme­
ivel az. akkori kor kiváló vezei tér­
ti, ivat folytatótI Diószegi Sámuel 
akkor Pécsben élt és vezére volt a 
bécsi magyaroknak s fontos • zercpcl 
lót lőtt be. A levelek, nmei veket I > i o - 
s/egi miniszteri lanáeso. engedeti át 
a múzeum részére s amelyeket már 
ti is küldött Debreezenbe. igen érté­
kes miivelftdéslörtéiieli s különösen 
a bécsi protestánsok akkori ételére 
vonatkozó törtéin Imi adatokat, vala­
mint a Diószegi családokra vonat­
kozó adatokat tartalmaz. A vaskos 
kötetre menő levelezést már el is 
helyezték a debt rezent múzeum kéz 
irattárában s az adományért kői zo­
nal e.l mondtak Diószegi miniszteri 
tanácsosnak.

Nyilatkozat. \ alga Dénes és bar 
kas Sándor 1922 Február havában a 
debrivzeni református tanítóképző 
intézetből eltávolíttatlak. így az. in 
léze.l kötelékébe nem tartoznak. A 
mennyiben ezek taniIókepezdeszek- 
nek adják ki magukul, az intézel ne­
vével visszaélnek V igazgatóság.

Leszúrta a kedvesét.
Véres szerelmi dráma a Nagycserén.

Halálos kimenetelű és részletei- j dirre velem, .luliska a Ivm- 
hi n is megrenditö szerelmi (Irama i plomba.
játszódott le ünnep másodnapján . Dehogy megvet.. natlant
a közeli Nagycserén.

A szépséges kis .Sói// Juliánná 
korán árvaságra jutott es igy Mi- 
kolai József nagycseréi gazdához 
került már fiatal korában. A kis­
lány ka szépen fejlődött s hamar 
megszerette az egész •háznépe. 
Múltak a napok csendesen s a ma­
guk egyszerűségével meghozva 
minden jövendőt, a kis leányka 
nőtt és lassan észre sem vette, 
hogy iránta Mi kólái gazda 2f> 
éves József fia mind melegebb és 
melegebb érzelmeket rejteget szi­
vében.

A fiú csak valami egy félévvel 
ezelőtt nyilatkozott a leánynak, 
l'gyIá Iszik azonban, hogy a két 
ifjú szív nem talált egymásra, 
mert a leány ettől kezdve a fiútól 
elbidegiilt. Hiába bocézgétte a fiú 
Sági Juliskát, hajthatatlan ma­
radt. pedig a fiúban a tisztességes 
szerelem lángja lobogott s a lányt 
feleségül akarta venni.

Azonban a szívnek parancsolni 
nem lehet s az érzelmeket in­
kább féken tartani, mint elnyomni 
lehetséges. A leány hajthatatlan 
maradt a fiúhoz, hiába ostromolta

fel a leányka, nem akarok én 
templomba menni. Magával meg 
különben sem megyek sehova.

A leányka ki lakadása olyan 
rosszul esett a fiúnak, hogy arcát 
a vér futotta el. majd dühösen a 
csizmaszárához kapott s kését elő. 
rántva, a leányzó felé szúrt. i

A következő pillanatban egy 
hangos sikolyba tört a leányka s 
vérző mellel összerogy olt.

A késsel hadonászó fin ugyan­
is a szerencsétlen Sági Juliska 
szivébe szúrt s a kés pengéje a 1 
leányka szivburokjál döfte át. 
ugv, hogy véresen bukott fel. j

A fin a véres lett elkövetése \ 
után elmenekült. A leánykát pe- j 
dig holtan találták meg nevelő j 
szülői, nagy szomorúságukra. I

A (innak azonban rejlekében f 
sem nyugodott meg lelkiismcrele 
s miként minden bűnös megtörik 
egyszer, úgy a fin is teljesen meg­
tört. P>ujdosásáliól előkerült s je­
lentkezett a halápi csendőrségen.

Ott előadta, hogy megölte ked­
vesét és kérte a letartóztatását.

íz a tisztességes közeledéssel. Sőt 
'/ kisebb zsörlölődésekre is alka’l- 
nat adott. Ezek azonban mind 
dsebb dolgok voltak s rendesen 
»ékességgel végződlek. Ünnep má- 
odnapján azonban véres dráma 
etl a szerelem vége. Ugyanis tin­
ié, p másodnapján a fiatal Mikolay 
lózsef azt mondta a leánynak, 
íogv :

A csendőrség erre ifj. Mikolay 
Józsefet letartóztatta s beszállí­
totta a debreceni királyi ügyész­
ségre, ahol vizsgálati fogságba lie 
lyczlék.

A szerencsétlen lánykát pedig, 
mivel az ügyészség a temetési en­
gedet vt a boncolás megejtésc 
utálna engedélyezte, szerdán el­
temettek nagv részvét mellett.

Ahol a gyermekek ivóvizet visz­
nek az iskolába. Nem tréfa dolog, 
megdöbbentőn komoly dolog ez. A 
debrecz.cni határban, közel az isko­
lák varosához. Ondódon, a Vedres 
dühöt iskolában játszódik le napon­
ként az, a tragikomikus e el. hogy az 
iskolás gyermekek mindennap ivó­
vizet visznek az iskolába, ha inni 
akarnak. Az alacsony fekvésű iskola 
pálcája mint c legtöbb tanyai is­
koláé tele van vízzel. A közeté- 
ben levő fnrrott kútnak beOmiődöU 
az aknája. Vize pedig egyesült a pin­
ce piszkos, büdös vizével. Ezért a 
kul vize egészségiden, élvezhetetlen, 
csupán mosásra használható Sem a 
tanító, sem a gyermekek nem ihat­
nak belőle. így kénytelenek kiviil-ől 
hozni ivó vizet. Bizony jó lenne inár, 
ha a hatóság kinézne az i .kólához, 
mert nemcsak i kul rossz, hanem a 
kerítés is kidőlt s az iekolát is meg 
rugdosta az idő.

Villamos gyógyászati, orvosi 
műszereket javítok, készítek, ve­
szek, eladok, csereiek, !■ öld vári 
Debreczeni l.lséi Elektrotechnikai 
Gyár, Széehenyi-ulea 5.5. Telelőn 
108. sz.

t Icai verekedés. Tegnap dél­
után a Böszörményi-ut egyik 
kis korcsmája előtt Dudás József 
és lies József debreeeui lakosok 
között nézeteltérés támadt. Szó 
szól hozott, majd i végén lettle- 
gességre került a soor. Ennek i 
vége az lelt. hogy a helyszínre ér­
kezel! rendőr a kel verekedőt elő­
állította a rendőrség központi 
ügyeletén. Itt igazoltatásuk után 
a verekedőket elbocsájtották, azon 
ban kihágás miatt ellenük eljárás 
indult meg.

Csábítják külföldre a magyar mun­
kásokat. A városi elöljáróság a kö­
vetkező hirdetményt leite közé . Az 
ország különböző vidékein a lakos­
ság. különösen a bányamunkások 
körében lelki ismeret len egyének, 
köztük egv Join v r vagy F o í - 
ner nevű állítólagos Táncéi állam­
polgár Franciaországban, thrive 
egyéb más külföldi államokban való 
bányamunka latok, vagy pe dig mező­
gazdasági munkák végzésére csábít­
ják a munkásokat és pedig a legkü­
lönbözőbb ked vezmén Vekben úti­
költség megtérítése . kedvezményes

Már csak pénteken 
veszünk:

szőnyeget, antik bútort, műtárgyakat, képeket, 
ezüstöt, porcellant, brnnzot, szervizeket, minden­
nemű régiséget, függönyt, finom fehérneműt stb.

I FIDES R.-T. budapesti megbízottjai: 
Fodor Sándor és Heisz Alajos.

Bika-szállóban találhatók délelőtt 8 9-ig, délután 1—3-ig.

ellátás slb.; való részesítés igerése 
mellett. Miután pedig ezen hircszte 
léseknek semmiféle alapjuk ihncs, 
figyelmeztetem az érdekelt lakossá 
got. hogy .az ily és I ózza hasonló 
híreszteléseknek hitelt ne adjon an­
nál kevésbbé. mivel az kizárólag a 
lakosságnak a nyugtjilanilását és az 
ország gazdasági és munkaerejének 
gyengítését célozza, amennyiben pe­
dig ezen liirterjesztők kilété­
ről. vagy jiedig azoknak tartózko­
dási helyéről valakinek tudo­
mása volna, úgy azt hivatalomban 
jelentsék be. hogy azok ellen a sziik- 
séegs intézkedéseket meglehessem. 
Rostás István, városi elöljáróság 
vezetője.

A tolvaj cseléd. Tegnap délelőtt 
1 irlitsrhcin Mcnyhártné Hatvan- 
utca 2Ü. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen Feucr- 
nianii Erzsébet nevű cselédje el­
len, aki őt több ezer korona ere­
iéig meglopta. A cseléd az elmúlt 
éjszaka folyamán úrnője több­
ezer korona értékű lehérneinű jel 
összecsomagolta, majd azokkal 
együtt megszökött. A rendőrség 
Eeucminnn Erzsébet cselédleányI 
körözi.

Károk a termésben. A gazdák na­
gyon panaszkodnak, hogy az idei sa­
nyarú búzában nagyon sok a repülő 
üszők. Ez rendesen csuk az árpában 
Szokott fellépni, de bármelyikben lép 
fel. az egész kalászt tönkre teszi. 
Ehhez járul, hogy r zabban meg a 
kopasz csiga újból garázdálkodik. 
Ami kevés zabvetés van. azt is el­
pusztítja. ha még soká tart a száraz­
ság. Többször szóltunk már arról, 
hogy vidékünkön szinte katasztrófa 
lis a takarmányul1 ég. Ez a kény­
szerhelyzet sokakat takarmánylo­
pásra késztet. Levágott rendeket, 
pcticnccke.t. sőt vontatókat isszeker- 
szánirn lopnak el éjjelente. Igazán 
szükséges lenne, ha a csendőrség 
éjjelenként néhányszor őrjáratban 
csapna rá az ilyen magokról meg­
feledkezett takarmány tolvajokra.

Nyári divat-harisnyák és kez- 
tvük minden sziliben Schön Sán­
dor keztvü. kötszer és orvosi mii- 
szertára Debrcv.zen, Piav-u. 14., 
Csapó-utca sarok.

A Debreczeni Vatemiagc-egyetsülcl 
gyermeknapi gyüjtőivén újabban a 
következő adományok folytuk be : 
Szentkirályi Tivadarné 0. szánni ivén 
dói) K. I.éttermié kisebbéin Lujza 7 
.szánni ivén az l/.r. Jótékony Nő egy­
let 21Ö0 K; dr. Révész linréiié Ili. sz. 
ivén 100 K; Csanak Jozsefnc 22. sz. 
ivén 100 K; Csapó László 21 szánni 
ivén 100 K. Eülóp Ignálz fii', szánni 
ivén 21 ifi K II) liltéc. .M.igoss György- 
ué 7)2. szánni ivén 2IX) K. Oltiugei 
Béláné fii. szánni ivén 100 K; dr. 
Olchváry I.ászlémé ó0 K -Sziiayogh 
Sándorné 7)0 K, Sz. Tóih Bcláné ICO 
korona. Zoltán Ödönné 09. szánni 
ivén 150 K. Bakó György 9fi. szánni 
ivén 501 K Mihalovits Jenő 100 K. 
túlik Ármin és Társa Itt. számú 
ivén 1000 K, Kiss Ernő 127. számú 
ivén Hifi K. Veress Gvula Ifit. számú 
ivén 80 K. Fehér Nándor 136. szánni 
ivén 380 K. dr. X'ásáiy István 100 K. 
dr. Winkler Jenő 100 K. Farkas Mi 
fiák 152. számú ivén 500 K. Kotor 
mátus főgimnázium 5 ik osztályú 
laII11 lói 100 K. Gyüjtőivén befolyt 
eddig 15.230 K 80 fillér. Úgy a gyűj­
tőknek* mint a nemes szivü adako 
zoknak ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki a gyeriiioknao rendező bi­
zottsága. Egyben ezuton is ismétel­
ten felkéri a bizottság mindazokat, 
akiknél még gyűjtőiv kint van, liogv 
azt a titkári hivatalhoz. Csapó-utca 
19. sürgősen, ha üresen is lelkűideni 
szíveskedjenek, hogy a végleges el 

[ számolás megejthető legyen.
. I! rovimis MAHLEN teg- 
j újabb regénye : (ilUSEI.DIS meg- 
: jelent. Ma 12ti K. Kapható a Mé- 
; tins/ könyv - és zenemű kereske­

désben. Ferenc Júzsef-ut 211,

I
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Nem hordár. hanem napszámos 
Tegnapi számtmkli in megírtuk, 
hogy ;i rendőrség előzetes lolai - 
lózlalásha hclvczlc Wies István

II város im építi löl az állami kislakásokat.
Csapókéi ti hordárt. Most arról 
ói It'súllünk, hogy X'cics István 
ovin hordár, mint a rendőri nyo­
mozás kidcriletlc, egyáltalán ovin 
hígja a hordár testületnek, hor­
dár igazolvanya nincs is s csupán 
csak napszámos és mini ilyen 
akai l szélháinoskodni

Halálozás. A legmélyebb lájila- 
Iomlói lesújtva. hánalos szívlel ta­
il.ríjuk. hogy forrón szerelt 11 étles j<> 
anyánk. inigyan ránk,. dédnagy- 
aiiyánk. testvérünk és áliloll emlékű 
rokonnnk özvegy HATVANI ,)ú- 
ZSKVXli sziil. IIK X tv ZSl ZSAXXA 
l'áratlliala:lan iiinnkás e'elének 77.. 
has özvegységének 2d. evében, folyó 
janias hó 7-én, délután ö órakor, vá­
ratlanul elhunyt Drága halottunk 
földi részeli folyó június hó 9-én, 
pénteken délután 3 órakor fogjuk 
iérzsébel-ul Ifi. számú házunktól, a 
kislemplombán, a református egyház 
szertartása szénit larlnmtó gvász- 
Itini után, a X'ár.ul uleai lemelöben 
végső nyugalomra helyezni. Dehre- 
rzeii, 1022 június ito S. Áldod legyen 
emlékezete, síri álma csendes ! Sze­
rető gyermekei : József nejével Né­
meth Juliskával; Juliska férjével 
polgár Harsány! Mihállyal és gyer­
mekeik : Misi. Bandi. Pisla, Jani, 
Juliska, Jóska és Habi. Mariska fér­
jévé' polgár Bottá Istvánnal es gyer­
mekeik : Pisla, lani. Jóska és Ma­
riska. Esztike férjével polgái Hal 
vany Isi várnia I és gyermekeik: Pista. I 
táska. Sanyi. Kiló, l.aczi. A kinézi | 
is Zsuzsa; Sándor nejével Barna * 
Muzsikával és gyermekeik : Sanyiku f 
és Liarnnska. t'iiokája . Malkó Zsu­
zsika férjével Burai Andrással és 
gyermekei, mini dédunokái : Böske. 
Kain, Bandi es Pisla. Testvérei : 
Sara férjével polgár ITdöp .kínossal 
es gyermekeivel, luli-inn.i ö/.vegv 
.Nagy Ii Ihonit1 és gyermekei. Sógtii'- 
sága. valamint közeli és távoli roko­
nok nevében is. A lemvlést l-ankó 
lenielkezési \ a Halat. Kossutli-utea ti. 
szám, rendezi.

LEGÚJABB XII M l KENI) ju- 
nius és Julius hóra kapható a 
Xlvlitisz könyv kereskedés ben, le- 
reiic József-ut 2li.

A muiikaközt i-ui". bes/:imólója. 
Most lelte közzé m gyár királyi 
állami munkakiizveiHö hivatal a 
mmikakozvelilökiiek az 1921. évi le 
vékony ségéröl -zol i jelenlesét, meiy 
szerint a budapesti központi intéze­
tni kiviil a mull évben tlvlirrezenl. 
győri, mi.skolezi. pérsi, soproni, sze­

gedi, szombathely i hatósági munka­
közi rtiiók voltak működésben, nme 
Ivek 1921-ben -SJ.Iill munkahely< I t .
1 lö,S2/ munkákéi''sót larloB nyilván 
es ákálit egyéni hcíyi'/eü el \ vj 
deki iníezelek forg Hív / eges/ vo­
nalon nagy lendűlciel .-élt. Dm m 
herben csak ölt i iminkalvlv állott a 
immkakeresök eendelkezé "i!•" hi.l 
hí m/a s nyomon követni Ids/ k a 
korona árfolyamának ingadozását, 
dió térti szakmánkéi ,r,t i sak 2(1 szak 
immnalielv esed 11x1 segédmunkásra 
állatában !Hl inunk.iliely jutóit. Kuz- 
velilleleii 37.1117 térti. 17.1).!N no. A 
lanoneközvelilésre nézve i legtöbb 
közvetítés azokban i szakmákban 
történt. amelyekben . lanolinoknak 
ellátását ki nádak. A lei lósági mun- 
kaktizve.liles .iss/es költségei!, ide- 
eilve a/ állami kéizponli hivalal kod 
a t eil is. kerek l ,O0.<mK) koronáé i 
rúglak. Iígy közvetítés állag 31 K 
' ■ bib i be kerüli. \z intézi lek a 
kii/veldes revén legkevesebb korok 
- 1 n'iHió korona munkabért menlel- 
lek meg a hazai közgazdaságnak, a 
melb'd. hogy 'sökkenlelték a köz­
ségéit re szőnilókn lk a közrend el 
len könnyen izgaüinló munkanélkü­
liek számát is.

Divatos girardi kalapok már
• )<ih K lói kezdve Frank Imrénél 
J’iae-u. 43,

Vámőrsége palota lesz a Péterfia-utcán.
Az Egyetértés tudósítójától. —

.X jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután X'argha Elemér 
dr. III. főjegyző elnöklete alatt 
illést tarlóit, amelyen lölili fontos 
láigy között tárgyalták a Delire- 
cenhe tervezett állami kislakások 
ügyel is s ez alkalommal a bizott­
ság újból arra az álláspontra he- 
lyczkedcl l, hogy a város az ;il- 
hiin filial kontenijiláll súlyos fel­
tételek mellett nem vállalhatja a 
kislakások építéséi.

A bizottság elsősorban a köz­
üzemi pótlékokról szóló szabály­
rendeletei s az erre vonatkozó bel­
ügyminiszteri leiratot vette tár­
gyalás alá s hosszas vita után, a 
melynek során megállapítást 
nyert, hogy a közüzemi pótlék a 
lakbér 53, illetve 51'.'! -a lesz. a bi­
zottság a szabályrendelet és a bel­
ügyminiszteri rendelet közt fenn­
álló ellentétek megvilágítása vé­
get! az iigvet kiadta a főügyész­
nek.

A kislakások ügyéi Tóth Emi! 
dr. ad la elő. Ismertette a kor­
mány első leiratát, a közgyűlés 
álláspontját, majd a lakásépítési 
miniszteri biztossággal folytatott 
tárgyalások anyagát, végül az iigv 
mai állását. A kormány a követ­
kező teltételeket szabja : Ad 10 
millió komnál az építéshez, ame­
lyet 25 év alatt 2 és fél ‘, -os rész­
letekben köteles a város vissza­
fizetni. Szerez a varosnak még liz 
millió koronás kölcsönt. A város 
tartozik ingyen adni a szükséges 
lelkeket és létesíteni a közmüve­
ket. A lakások felerészét menekül­
teknek cs tisztviselőknek l-a-ll bér­
be adni. Költség túllépés esetén a 
lulkiadá- a várost terheli, meg­
üt ka látás esetén ennek fele az .il­
lámé. X városi tanács és a köz­
gyűlés arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy építse fel a kislaká­
sokat az állam, a város pedig adja 
az ingven telkei és I millió koro­
nát ,i közmüvekre, amiért 2 és fél 
százalékot fizet az állam es ez 
szedi a béreket is.

A miniszter ez nem fogadta el 
s a lefolytatott tárgyalások után 
a I inács megbízására a mérnöki 
hivalal elkészítette a terveket és 
I ilisi gvetést, a számvevőség pe­
dig a kérdés pénzügyi oldalát vi­
lágította meg.

X ti i vek szerint a 20 millió ko­
ronából 18 kél szobából és konv- 
bahol és 10 egv szobából és kony­
hából álló lakást lebet építeni, a 
melyek vagy a Vilmos hus/árlak- 
tanyával szemben lévő területen, 
vagy a laktanya liálamögölt a 
1 ladliazi-utig épülnének föl. Egv 
szindikátus ajánlatot teli. hogy 
hajlandó a kölcsönt 01-es árfo­
lyamon. 5 és egynegyed kamat 
mellett ti/ félév alatt történő visz-

Megnvilt a második gyermek- 
dispensaire. A debreceni népjóléti 
hivatal közli : Az Országos Anva- 
és Gyermekvédelmi Szövetség I i- 
inogatásával a ref. egyház áltál 
átengedett Diakonissza intézetheti 
helyiségekben (Ispotály) május 
15. óla már működik a második 
dispensair, hol a rendelési ;l cse­
csemők részére naponkint 5 7-ig 
bum el dr. Felben János gyermek 
orvos, egyetemi első tanársegéd, 
állapotos nők részére pedig szer 
dán és szombaton d. e. 10 12-ig
dl ('.zakó Zsigmoud nőgyógyász.

sza fizetés kötelezettségé mellett 
folyósítani azzal, hogy a város 
biztosítékul leköti forgalmi adó­
ból eredő jövedelmét, amelyet a 
vfuos tartoznék a szindikátusnak 
befizetni, amely ebből a maga já­
randó követelését levonná, a többi 
összeget pedig folyószámlán ke­
zelné a város javára 2 és fél -os 
kamat mellett és a város fizeti a 
bikák,'imát adót. Ha a forgalmi 
adóból és a lakások bérjövedel­
méből a törlesztés nem telnék ki, 
a vám« a hiányt pótadóból tar­
tozik fizetni. A számítások szerint 
a kétszobás lakás évi bére (>000, 
az egyszobásé 3000 korona lenne, 
ru íillői 312,000 korona folyna be, 
amelynek felhasználása esetén 
még évi 1.110,000 korona deficit 
mutatkozik, amit a városnak kell 
fedeznie.

Márk Endre udvari tanácsos: 
A forgalmi adó még mindig for­
radalmi maradvány s árdrágítás, 
lehal örökké fenn nem tartható 
s igy a liz milliót s a kamatokat 
majd községi pótadóhői kell fi­
zetni. Amilyen örömmel fogadták 
eddig az állami intézményeket, 
most már meg kell gondolni, ho­
gyan fogadják. Ha a bérek ami 
előrelátható nem folynak lie. 
az állam nem fogja scgileni a vá­
rosi. Az épületeknek a bérlők ál­
lal leendő megváltására sem lehel 
gondolni, mert a lakások ara igen 
magas, egy kétszobás lakásé 
■" I .2ö. korona, másrészt a mai 
anyagokból s hirtelen építéssel 
tartós, jó házat építeni nem lehel 
s igy e kislakások is hamar 
!■ okremennek. Indítványozza, ja­
vasolja a bizottság a közgyűlés­
nek. begy a kormány ajánlatát ne 
fogadja el. a kislakásokul ne 
c| dse lói. hanem harminc évre. 
a jani a fel ingven a szükséges 
leik eket.

X bizottság igy is határozol!. 
Javasolja a bizottság, hogy a 

kéményseprők kérelmét a dijak 
1i)df ! -os emelése iránt a kiixgyii- 
lés utasítsa el.

Javasolja a bizottság a közgyű­
lésnek. hogy a l’éterlia-ttlea II. 
számi) ingatlant 10 évre engedje 
át a vámőrkeriilcli parancsnok­
ságnak azzal a feltétellel, hogy az 
ingatlanért most fizetett bért a 
vámőrség tovább fizesse, köteles a 
terveket jóváhagyás végett még 
ez évben a tanácsnak bemutatni, 
az építkezést meg ez évben meg­
kezdeni s megszakítás nélkül fulv­
iáim. Negyven év múlva az épü­
let a város tulajdona lesz. A vfun- 
órkeiilleti parancsnokság mar ki- 
9 1<illette, hogy szép. modern épti 
letet emel. az építést már az idén 
megkezdi s ezzel so|< munkásnak 
ad munkaalkalmat.

* *> »#•* — -»*• (

Miután a Mikin -n. 23. sz. a. köz­
ponti eS a Diakonissza intézetheti 
M. dispensair kozott a lakóhely 
szeianl megoszlik az illetékesség, 
figyelmeztetjük azokat , szülőkéi, 
akik az Arnold nlrfm. Árpád-lé- 
ren. Akárki-utcában, Attila leien 
llakn. Baross. Bandi. Barna (pá­
los oldal), Batthyányi, Bercsényi, 
Berek. Berta, Bihari-utcákban.
I -illan deepen, Bocskai téren, 
hozz,ai- telepen, liozzai. Bujdosó. 
Budai Ezsains, Csillag. Cegléd. 
Csínba. Deák l elenc, Dévai lit 
' okban, I )iószcgi -illőn. I )ol>ozi.

t
Dohánygyár, Domb, Domaliidi. 
I merüli, Erzsébet (páratlan ol­
dal). fazekas Miliály-ulcákoii, 
I erem- József-illőn (páros oldal). 
Galamb, (iizclla-iitcákon, a gép 
javító műhely telepén, Hajnal, II I 
láp. Ilarsányi Gusztáv, Hegyi Mi­
hály, Ilid, Homokkert, Hungária.
I Imiyadi-idráklian, Ispotály, 
Kandia. Keresztesi, Kígyó, Kin- 
(■sesbalom. Kolozsa, Komáromi, 
Konlsek, Kossuth (páratlan ol­
dal). Kovács-utcákban. Kaiméi, 
félni, Eorántli, Madách, Magos - 
utcákban, Méliusz-téren, Monos 
lor-u Irán, Mmmslorpályi-utoii, 
Mikepérrsi-ulon, Nap, Ócskái, 
Oláh Károly, Onnssai. Otmalom, 
Óvoda. Pacsirta-utcákban. Felőli 
téren. Piac-utcán (páros oldal), 
Pöllenberg, Podnlszki, Fogán v, 
Bakov szki. Bigéi. Budolf. Rózsi) 
Gyula, Sámson. Sas. Somogyi Fái 
Szabó Kálmán. Szabolcsba. Szil­

vái Gyula utcákban. Szegényház 
soron. Széli. Szent Anna. Szobnsz 
lai. Papp Isivffn, Teleki. Timnr, 
gröl I isza István, fordái Gábor, 
Tompa Mihály. Tűit Niván. fi.
X arga. gróf X'érsei-tilrákhan, 
XX ekei'le-soron. X'erhőrzi, Víg­
kedvű. Yürősmarlhi-utcákban.
XX essrlénvi-téren, Zailor, Zápo­
lya. Zöldfa-utcákban laknak, 
hogy rendelésre ne a központba, 
hanem a Diakonissza-Intézetbe 
menjenek, fentebb megjelölt idő­
ben. mert a központi dispensair 
kénytelen lesz őket rendelés nél­
kül odautasitnni. A városi népjó 
léli hivatal igazgatósága.

Kmbcrhnlál lett a veszekedés vége.
A (lelireezeni királyi törvényszéken 
tegnap délelőtt tárgyalta dr. CJa- 
lussv .léizsef büntető lannesa a halad 
okozó súlyos 'csli sertéssel vádolt 
K Tóth Károly bakonvszegi paraszt 
legény bűnügyéi. Az elmúlt év már­
ciusában T<>th Károly kint szánlo 
galoll a falu haláréiban az édes apja 
földjén. Az öccse Tóth Gyula is kint 
dolgozott vele, de később otthagy! i 
a munkát és a cimboráihoz, Szűcs 
Sándorhoz és Kom/, (laborhoz csat­
lakozott. akik egy fiatal esikéil lova­
goltak lie födi Károly többször 
figyelmeztetve, hivta vissza a mun­
kához öesesél. de az rá sem na liga 
toll X két testvei szóváltásába a 
Tóth Gyula pártját fogva beles/óll 
Szűcs Sándor is é, heves veszekedés 
támadt közte és Tóth Károly közi. A 
veszekedés folyamán a Szűcs Sándor 
durvaságai és < áromkodúsa anny ira 
fel ingerelték az miiig v i> heves vérit 
legényt, hogy í kezében tevő < kelis/ 
dió fával derékon ulöde. Szűcs Sáli 
dór azonban még ekkor sem hagy ta 
abba. hanem -sak ízért is tovább 
íolvlatla káromkodó -ail Tóth Ká 
roly erre dühében úgy vágta linzza 
az isztikél. hogy a halántéka bes/a 
kadl Súlyos sérülésébe S/iii-s Sáli 
dór három nap múlva bele is had X 
büntető tanács ma vonta felelős 
ségre Tóth Káro'vl s a tanuk kihall 
galás.a. majd a vád- és védőbes/e 
dek elhangzása után meghozták az 
déletek Halál! okozó siilvns lesii 
sértésben mondóik ki bűnösnek 
lotli Károlyt, de tekintve az envhilö 
körülményeket. három hónapi fog 
házra Ítélte. Az délei jogerős

Dollárt
arany, ezüst

pAnu legilrAgtbbim betéti

SIMON BANKIROSA,
Debreeíen, Koimilb-nte» 11.

idegen kifizetések
Ovgi'li'Ví'A* u*nl Htjeleo Kí.
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LEIT *s 
máé Ide­
gen perm
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A liudapesli ludiiiiiiiiiycgvelem 

■ ij icLlora. Iiii<biImnII hióosiloiik 
jelenti : A l'azimm l'éler Imin 
infmyegvrlemcn ;mi Irlvlóll voll 
a rckloi válnszlás. A kiküldőn 
elcklorok az egyelem rektorává a 
jövő tanévre dr. Bársony .János 
oi voskari professzort választot­
ták meg.

A kcnyerrslány [élmilliós sikkasz­
tása. Jahn Viktor aaierikai állam­
polgár Undapeslre joll. hogy itten 
dollárjait kamalozlasa. \ .lozsel- 
köruti Sávoly,-szál! ódában szállt 
meg és körülnézett alkalmas (ízlel 
után. Vállalkozási tervéi elmondotta 
a szállodai kávéház kenyeresleányá­
nak, Treirsau Katalinnak is és mert 
az ajánlkozott, hogy egy ismerőse 
alján szerez neki alkalmas üzletet, 
megígérte a leánynak, hogy ha lalál 
alkalmas vállalkozó d. ól társul ré­
szi. A kenyereslány másnap az ame­
rikainak bemutatta Hál Rezső .'Itt 
éves volt vendéglőst, jelenleg j.gy- 
nököl, aki kijelentette, hogy hamaro­
san szerez .latinnak üzletel. Néhány 
nappal később az amerikai í ren sáli 
Katának 410,000 koronát adott ál itz- 
letvásárlás céljára. Másnap a leány 
Budapestről eltűnt és mikor az. ame­
rikai érdeklődött utána, megtudta, 
hogy a lány négy év óla együtt élt 
azzal a Gállal, akii mini ügynököt 
mulatta lie Jahnnak. Inba Viktor 
feljelentésére tegnap a főkapitány­
ságra előállították Gál Rezsői , őri­
zetbe helyezték. Gál tagadja, hogy a 
leánytól pénzt kapóit volna, az! is, 
hogy tudomása .'oil arról, hogy az 
amerikai a leánynak pénzt idolt. A 
rendőrség a szökésben levő Tri ir- 
sán Katalint keresi.

Aliiig a háziasszony bevásárol. 
Márton Józsefné Rákórzi-utca 12. 
szám alatti lakos tegnap délelőtt 
feljelentést lelt a rendőrségen, 
hogy az alatt az idő alatt, inig ő 
a piacon bevásárlásait eszközölte, 
ismeretlen tettesek álknleesal la­
kását felnyitották. A vakmerő 
tolvajok Márlonné lakásába be­
hatollak és 2(1 .'lő ezer korona 
értékű holmiját összepakolták és 
nyomtalanul eltűntek. A rendőr­
ség nyomozza a tolvajokat.

Bor mellett. Tegnap délelőtt 
Marsika Klek Monostorpálvi-n! 
it. szám alatti lakosnak széles jó­
kedve kerekedett. Épen ezért be­
ment a Danzinger .fenő-íéle korcs 
mába. hogy széles jó kedvében 
egv pár pohárkával felhajtson. A 
mulatós jókedvet azonban isme- 
I ellen alakok felhasználták s Ma­
rsika Klek sárga disznóbőr erszé­
nyéi, inig horozgaloll, a he íme- 
levő ,'íö ezer korona készpénzével 
együtt ellopták. Maesika Klek meg 
lépetten vette észre a lopást és 
nyomban fclsirtell a rendőrségre 
és idt lel jelentést leli az ismeret­
len lellesek ellen. A rendőrség 
nvoniozza a korcsmái zsonglőrö­
kéi.

Ausztria a végső gazdasági katasztrófa előtt.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Plec-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÄM 11-10.

Csatlakoznia kell
Az Egyetértés

Mécs. június 8. Az osztrák ko- , 
róna tegnapi váraikul zuhanása 
állal előidézed pánikszerű félelem ' 
közgazdasági hatásaiban kalasz- 
tról'ális megrendülést idézett elő.
A. kereskedelmi élet teljesen meg- 
liemill, mert senki sem akar többé 
arid adni a lezüllöll osztrák ko­
ronáért. Un gyors segítség nem 
érkezik az élelmiszerek forgalmá­
ban, a közclkdasban további igen 
súlyos bajok várhatók. Épen ezért 
bank és kormánykörökben a leg­
nagyobb energiával láttak hozzá 
a gazdasági helyzet gyors szaná­
lásához.

Teljhatalmú diktátort fognak 
kinevezni, aki korlátlan halálom­
mal rendelkezne az állam pénz­
ügyi szanálása tekintetében.

Illetékes kormánykörökben meg 
vannak győződve róla, hogy Ausz 
trió pénzügyi katasztrófája a leg­
nagyobb mértékben megdöbben­
tette a szövetséges hatalmakat is. 
mert amennyiben az antant ré-

Németor szaghoz.
tudósítójától. —
szérűi sürgős segítség nem érke­
zik. Ausztria számára elkerülhe­
tetlen a Németországhoz való csat 
lakozás.

Becs. június 8. A bécsi sajtó az 
az; őszi rák korona zuhanása kö- 
velkc'Zlrbcn előállott katasztrofális 
helyzetiéi foglalkozva kijelenti, 
hogy Ausztriái a végleges rom­
lástól csak az mentheti meg, lia 
nyomban csatlakoznék Németor­
szághoz. Még a Neue Freie Presse 
is, amely eddig ebben a kérdés­
ben mindig tartózkodó voll, ma 
szinten úgy nyilatkozik, hogy a 
c s: I lakozas az egyetlen mentség 
Ausztria számára. Ausztria pénz­
ügyi es politikai lehetőségei köze­
lednek a kimerüléshez és ez már 
hclalhalő időn belül he fog kö­
vetkezni. Kgyedid tilalmakkal 
nrri lehel államokat fenntartani. 
Nem lehet őket arra kárhoztatni, 
négy függetleneknek gúnyolják, a 
mikor a liiggetlenség legegysze­
rűbb kellékeitől is meg vannak 
fosztva.

fl szerb király esküvője.
Belgrad, június 8. (Avala.) Ma 

folyt le Sándor király és Mária 
román királyi hercegnő esküvőjt 

házassági szertartás délelőtt 10 
óra Ö0 perckor kezdődött és min­
den a legtökéletesebb rendben 
bonyolódott le. A lakosság kitörő 
lelkesedéssel ünnepelte a királyi 
párt. Az esküvő alkalmából mi ni­

x' kétszázezer ember jött Bel­
grádiul, részint a vidékről, részint 
a külföldről, hogy lantija lehessen 
az ünnepélyes aktusnak. Az ünne­
pély előre megállapított rendjét a 
legkisebb részletekig betartották. 
Azt semmiféle váratlan esemény 
nem zavarta meg, mindössze dél­
előtt esett rövid idein az eső.

Ateites megszállott terü­
letre ment.

Az utóbbi időkben nagyon meg 
szaporodtak Debreezenben a fe­
hérnemű lopások, melyeket leg­
többször a helyzettel ismerős 
egyének «követnek el és amely lo­
pások tellesei legtöbbje kézie­
kéiül. Ilyen az alábbi esel is.

(")zv. Beck Anlalné, Péteríia-u. 
2,‘>. szám nlalli lakosnál a mull 
bélen. szombaton. nngymosás 
voll. Állandó mosónő dolgozott 
Beeknénél. úgy. hogy a mosás 
illán a ruhakai is ez a mosónő te­
regette fel a padlásra, majd a 
padlás ajtaját lezárta s annak 
kulcsát átadta özv. Brekiiének.

Hétfőn újabb mosást rendeztek 
s mikor azl bevégezték, a mosónő 
újra leiakarta teregetni a ruha. 
kai. Nagy meglepetéssel vette 
azonban észre, hogy a lezárt pad 
bis lel van Inrve és onnan a ru­
hák. mintegy öt) ezer korona ér­
tékben. hiányzanak.

(>zv. Beck Anlalné nyomban 
lel jelentési leli a rendőrségen, 
ahonnan nagy apparátussal meg­
indult a nyomozás.

Tegnap délire aztán a detektí­
vek megállapították, hogy a lettes 
nem inas, mint (lombos Margit

cseléd Leány, aki csak a hét elején 
költözött el munkaadójával együtt 
megszállott területre. Most a rend 
ói seg a tolvaj cselédleány körö­
zéséi elrendelte. Épen ezért a 
megszállt területek rendőrségeit a 
debrcczeni. államrendőrség táv­
irati utón megkereste, hogy (lom­
bos Margitét tartóztassák le és ki­
sérjék ál Debreczenbe.

Fórum.
Nyílt levél

Dr. I’app Géza ref. lelkész, egye­
temi fogalmazó úrhoz.

Kedves Barátom!
Pünkösd első napján délelőtt, a 

Nagytemplomban tartott prédiká­
ciód indított e sorok megírására. 
Azl hiszem, még sok.sok hívőnek 
kéréséi tolmácsolom, ha arra kér­
lek. hogy a jövőben gyakrabban 
lejesilsed papi hivatásod legszebb 
megnyilatkozását ; egyházi be­
szédeket tartani.

Tudom, hog\ mint egyetemi 
fogalmazónak, ez nem kötelessé­
ged, de predesztinál erre nagy ké­
pességed, ki nemcsak theologiát, 
de bölcsészeiét, jogot is végeztél, 
többszörös doktor vagy, országos 
pályadijai nyertél könyveddel, 
kinek nevét egyházi lapokból és a 
legnagyobb fővárosi lapokba irt 
cikkeidből ismerjük.

Tudom, hogy ha találkozunk, 
legelső kérdésed az lesz hozzam, 
miért intéztem kérésemet hozzád 
nyill levélben ? Ki re mar most 
azl felelem, hogy ismerem sze­
rénységedéi és altól tartottam, 
hogy négyszem közti kérésem 
elől szerényen ki fogsz lérni. Kz 
az indoka nvilt levelemnek.

Nekünk dehreczenieknek iga­
zan nagy szükségünk van ily ki­
váló egyházi szónokra, kinek egy­
házi beszédeire a 
nvosan megtelik.

templom hi zö­
ldnek remei

szónoklata megerősíti egyházunk­
ba és csonka hazánk feltámadó, 
sáha vetett hitünket.

Tisztelő hived :
Dr. Bulla (Írrá.

A német császár 
emlékiratai.

Becs, június 8. A Neues Wiener 
Abendblatt megerősíti azt a hirt, 
hogy \ ilmos császár legközelebb 
megjelenő emlékiratának első ki ­
adósat az angol sajtónak ajánlja 
lel. A ! imes azonban az a jánla­
tni, mivel a császár igen nagy 
honoráriumot kér, visszautasítja. 
A Daily Chronicle szerint a csá­
szár emlékiratának angol nyelven 
való kiadási jogáéit kerek egy­
millió dollárt követel.

a s
PTC—VÁC. Budapestről jelentik : 

Az első osztályú bajnoki FTC---VAC 
eredménye 1 ; 0(1 : ó). \z eredmény 
nem fejezi ki liiven az cröviszonvo 
ka.t, mert az FTC öt-hat góllal volt 
jobb ellenfelénél, de a VÁC uj ka­
pusa : Fischer hihetetlen bravúrral 
védett. (MTI.)

A Balaton—Hortobágy autó (uránt
résztvevői ma fognak a városba ér 
kezűi. A verseny gépkocsik délben 1 
órakor az Alany Bika szálló előli 
tartanak pihenőt.

A kerületi bajnokság Állása, elte­
kintve az. első helytől, még ma is tel­
jesen nyill. Erős versengések foly­
nak a második, harmadik, illetve ne­
gyedik hely végleges megtartásáért, 
nemkülönben erős küzdelmek loly 
mik az utolsó helytől való megmene­
külés erdőkében is. A vasárnapi 
DK AST.—I) T. AC mérkőzés a máso­
dik hely kérdésében bir jelentőség­
gel es ha azt a DEAC ma ismét kitű­
nő tormában Ívő csapata nyeri meg, 
úgy föle a második hely kérdése el 
nem vitatható. H armadik lesz a jelek 
szerint a KSH. a negyedik helyért a 
PIE, illetve a DY.SC csapata fejt ki 
derekas munkát. Az ötödik helyei e 
kel jo együttes valamelyike foglalja 
el. A hatodik, hetedik és nyolcadik 
helyen a NyTVE, DMTK é- KTH 
csapatai fognak osztozkodni. Leg­
több esélye van a NvTV E csapa tű 
mik, lévén még ! lejálszatlan mérkő­
zésé hátra, viszont a KTE-uak kellő. 
Legvigasztalanabb a helyzete n 
DM I K vnlutaszeriien igazodó csapa­
tának és ünnepi jáléka illán Ítélve 
valószínűleg ő ,-sik ki az első ősz 
lálvból.

DEAC—DKASE mérkőzés. Vasár­
nap délután izgalmas mérkőzés szín­
helye lesz az ügelőiéri fulhall-pálya. 
A DT.AC és DKASE minden ereiéi 
összeszedve fog Küzdeni a győzelem 
crl. Ősszel a DKASE gyözötl 2 I 
arányban. A mérkőzés 5 órakor kéz 
dödik.

DMTK—NyTVE mérkőzés. A Dió 
szegi-uli pályán fog lezajlani va- 
sánap délután 5 órakor a kél egye­
sület összesapása, ősszel eldöntetlen 
volt az eredmény, most a DMTK 
győzelme valószínű.

A középiskolák olympi.es,:a N.igx 
érdeklődés előzi meg a dehreezeni 
középiskolák lornuvci senyéi. Vasár­
nap délután a DTE nagyerdei sport 
telepén az összes dehreezeni közép­
iskolák, a leány középiskolák is, lor 
naversenyl tartanak. A versenyen 
legnagyobbrészt allelikai számok 
szerepelnek, de bemutatásra kerül­
nek a zenés szabadgyakorlatok és a 
különféle szabadtéri játékok. A ver­
senyre az iskolák a kalonazcnekar 
hangjai melleit vonulnak fel. A lor- 
naverseny kezdete pontban I órakor 
lesz.

Felhívom a DFA( 
léláil, hogy a folyó 
délután 5 órakor a « 
k ültügyi Ki rendel ts 
(Siinonffy-utea 1 r.) 
oszlálvi ülésen lelje 
jenek meg, annál 
őket érintő nagyon 
lesz szó. Intéző.

összes aktiv al- 
hó 9-én, pénteken 

’. Országos Mcne 
ég helyiségében 

tartandó szak- 
s számban jelen- 
is inkább, mert 
főni os tárgyról



A Debreceni Mü- 
pártoló Egyesület

Hat év oki nem hallottunk semmit 
a Müpárloló Egyesületről. mert a 
hahóra és az utána következő ész­
lelniük megakasztották működését. 
Most azonban, amikor egész Csonka 
Magyarországon megindul a munka, 
amely minden téren kulturális és 
gazdasági mgujhodásunkat és fellen­
dülésünkéi hozza magával, ismét 
megkezdi a Müpárloló Egyesület is 
kulturális munkáját. Debreczen ne­
héz talaj volt a művészek számára; 
ez a hat esztendei hallgatás pedig 
javarészben megsemmisítette azt az 
eredményt, amelyet a Müpárloló 
Egyesület a művészeti nevelésben 
nagy munkával elért. Kiállításokkal 
és előadásokkal igyekezett a Müpár­
loló Egyesület Debreczen közönsé­
gének bemutatni és elmondani azt, a 
mi varosunk és Magyarország mű­
vészetében történik s ezt a munkáját 
eredményesen végezte, mint a debro- 
vzeni kiállítások fokozatosan növe­
kedtek értékükben s Debreczen vá­
ros közönsége megismerte és meg­
szerette. a modern művészeti törek­
véseket is.

A néma hat esztendő alatt sok 
minden történt a> művészet életében 
s mi kénytelenek voltunk hallgatni. 
Közben-közben csoport kiállításon 
láttuk ugyan művészeink munkáit, 
de nem nyerhettünk olyan képet, a 
mely az általános művészeti életei 
mutatta volnai be. Az egész világ 
művészeti s Így hazánk is forrong. 
E.i irányok, uj törekvések, uj tehet­
ségek és értékek veszik át a régie­
ket, azt mondhatnék a harmadik 
ezerév művészete keresi útját Mind­
azokat a hagyományokat és nagy 
eredményeket, amelyeket két ezer 
esztendő mutat nekünk, használják 
lel művészeink, hogy a harmadik 
ezerév művészetének előkészítsék a 
talajt. Uj renaissance indul meg, 
olyan művészeti fellendülés, amely 
a gazdasági átformálódással szoros 
kapcsolatban követeli a maga ételét. 
A hullámai eljutottak mihozzank is 
és aj levegői hoznak városunk mű­
vészetébe is. A Müpárloló Egyesület 
ismét megkezdi munkájúi s belekap­
csolódik abba a hullámba, amelynek 
eredménye a művészet uj életre éb­
redése.

11a valahol és valamikor fontos 
voll a művészet felkarolása, kultu­
rális fölényünk bebizonyítása, akkor 
ízt mondhatjuk, hogy Debreczen vá­
rosára háramlik ennek a nagy é.- 
fontos feladatnak legnagyobb része. 
Debreczen, mini Kelctmagyarország 
központja, mint az elszakított terüle­
tek mágnese kell. hogy minden ere­
iével segítségére Messen ennek a 
törekvésnek és le kell ráznia magá­
ról a nemtörődömségnek azt a ma­
radékát. amely még mindig erősen 
érezhető. Ez kötelességünk nemcsak 
a művészekkel és varosunkkal szem 
ben. hanem kötelességünk Magyar- 
országgal szemben elsősorban, mert 
csak fölényes kultúrával, erős aka­
rással fogjuk azt az ellenállhatatlan 
vonzóerőt gyakorolhatni az elszaki 
loll Magyarországra, amely régi ha 
tárainkat visszahozza

A Müpárloló Egyesület nemes és 
fontos munkáját ismét megkezdi 
támogassa közönségünk, álljon szo­
rosan azok mellé, akik ezt a munkát 
végzik mert mindenki munkájára és 
támogatására szüksége van miivé 
szett kultúránknak és országunknak.

/■: <; >’ /•: / ]': n r í: s
\

1U22 június II.

Debreczen sz. kir. város 
központi választmányának 

közleménye.
Azok a választok, akik a szn 

vazatszedö küldöttségek elölt való 
megjelenésűkben alapos okból 
akadályozva voltak, távolmara­
dásuknak indokait a szükséges

igazoló okmányok bemutatása 
mellett iS napon belül a központi 
választmány elnökénél (Város­
háza. közgyűlési leiem) Írásban 
bejelenthetik naponta 8-tól Ki 
óráig. Akik a bejelentést e határ­
időig elmulasztották, a rendőri 
hatóság elölt megindított eljárás 
során igazolhatják távolmaradá­
suknál, okát.

Debreczen, 11122 július hó.
Polgármester.

Bikszád Gyógyfürdő,
Szalmái' megye. Románia, 
vasul, posta, távivá, telefon)

mcgnvill június 1-én. Kmésztő- 
és lcgzöszervi bajok elsőrangú 
gyógyhelye. Égvényes-, sós- 
ásványvíz források, inhaláto­
raim. Ivóviz-kura. Ásványviz­
es szénsavas fürdők. Yizgyógy- 
i rí fezét. Lakás és napi ellátás 
(10 leitől felfelé. Felvilágosítást 
készséggel nyújt a

Fürdöigazgafóság.

FBLELÖS SZERKESZTŐ:
OH. SZAVAI FERKNC.

KlAlJAi
PaferavM it. Mr. «árai ti « Tliiénleli
Hit. liilárPtarliiH

Rikkancsokat
reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú likörk ölön le gess égek, 
cognac, finom pecsenye és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dessertck a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTHUTCA 111.

Csokonai színházzal szemben.

DOLLAR
ARANY,- EZÜST

pénzek beváltéi*.

Kifizetések.
Tőkeelhelyezée.

BÁNKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér •
(Kenyérpiac) Telefon 606. ez.

Erzsébet utcza 
27. számú ház

átadó lakással

sürgősen eladó

APR ÓH >r HETESEK
fcpr*hlro«rte»ek dlla hélkóinsaekeu II *z6ly 16 koron*, minden tevlUbl 

fi 1 kor. 60 ffXér. tápár népi II eoílf CO korona, m ind un további 
1 no g kor. Viiátzgaeb beiObfll « ezavek héte/eraein In* nők fuíeiAmitve

1 ' -* * *" • ------------------- yekbon te beküldhető
eladni T»i*íon**ilkm : 4.

V!d*V.r6> htrd*t*el dk) poetebAlyoo 
tllrdatáeeket ailndaakifr dán <9 áráig kár)0V Ti

' ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szOkségOk, ee

ház ve vők,
vagy akik oeoeooooeooo

házukat el akarják adni,
«Kiadmányt csak úgy ár­
nak el, ha megfigyelik az , e

s
$

Külöiiliejúriilii
tiszta kétágyus biiiorn 
zott szobát keresek. -- 
Ajánlatokat .„Jól meg­
fizetek jeligére a kiadó 
hivatalba kérek. 281)11

Juliuoinolyát,
telién Inról minden 
mennyiségben lcgmngn 
sabb napi áron vesz 
Gottlieb Manó Túró 
gyár, I iarabos utca 20.

28611

ff EGYETERTESu

hlráetásl rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

aimAAmAAAAAAX<fmTAÁAAAAAAItg
Levelezés

Fial 1 urinssz.ony 
idősebb máéin be? barát­
ságát keresi. Levelet 
„Diszkrét jeligére e lap 
kiadóhivatalába kérek.

2381
Ez nem lesz. játék 

levele van a kiadóhiva­
talban. Kérem átvenni. 
Kézcsók. 2382
mmm «gear

AJ^niat

Aranyér»
ezüstért budapesti leg- 

, magasabb naptárat tí- 
j xeteU. K r á m e r, Sl- 
I »nonffv-tt. 17 15Ö4

tlsuz és koszt ény 
ellen legjobb a litres ' 
Király-balzsam kapható 
a készítő Grósz Nagy 
Ferenc Arattyegy.szarvú 
gyógyszertárában, szín­
ház mellett. 1498

M. ereilet

Két ügyes
kiszolgáló segéd felvé­
tetik a I Iangyn főüz.le- I 
télien. Rózsa-utca. —j 

239 I
tíyerniekszerelö

házi kisasszonyt kere­
seti jó bizonvitvánnyal 
Német előnyben. Cint 
a kiadóban. 2380

Keresek
a Piac-utcából nyit 
bármelyik utcában há­
zat megvételre. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár megjelölé­
sével. 875

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsaf, r - 
logcédulát vesz legtna 
gasabb napi áron Sti 
ner Mihály, Hatvan-' 
2. sz. 1. emelet. 1960

Aranyat,
Brilllánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész 
Piac-u. 67. Frohnerepülil

Ócska
vasat, rezet és min
dennemü témet leg­
magasabb árért fe­
nek. Kovácsoknak
használhatót becse 
rétek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
Eötvös-utca no.

Eámjia;|\ ujtók
állandó munkára fel­
vétetnek a világi lási 
vállalat városi üzleté 
ben. Rózsa- tea 3. sz.

23á.',
l’eliróníík

feltétlen mcgbiz.halók s 
jól számolók felvétet 
nck Albert Belvárosi 
Éttermében, Városház.- 
idem 2391

Hntorozotl szobáért Egy
magas béri fizetek úri ] vidéki fogászati

Veszek
fehérnentüekét, selyme­
ket, paplanokat, garni 
túrákat, szőnyegeket,
bútort. Kaiser, Piac u
7. sz. 19,"„S

Moloreke-gépész
j állandó alkalmazásra 
] nagy bérgazdasági,an 
1 kerestetik. Jelentkezni 
leltét Blcycr Andornál. 
Hatvan u. 53. 2393
mm ars* ****9*9*

Eladái
Kézi kocsi

cs egv dívány eladó 
Czegléd o ■ 4. ' 1223

Hálók, ebédlők, un­
szolták

knnyilat, rendezések. 
piliseiül i sunyok, ben esc 
lek és minucuféle Ind o 
rok. müaszlalusok által 
slvlszerüen elkészítve, 
a legegyszerűbbtől a 
legfinomat I, kivitelig 
2u° o al olcsóbban, mint 
bárhol kizárólag Lelki, 
vits Bútoráruházában 
beszerezhet ők. Simonit > 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni ! 2362

háznál, csakis
ajánlatot kérek, 
kiadóban.

ni ül e-
jobb I rém engedéllyel együtt 

Cint a átadó. Cilii a kiadóban 
2348I 2392

Könyv-újdonságok
a Kultúra könyvtárban:
Liszt l ei ette : Chopin Ara K 1 in
1 nine: Napoleon Á l it K Rill
(,. CimliK'ci: Dante Ära K 32
Zweit): Romain Rolland Ära K 115
It. Maria Rilke: Rodin Ära K 115
I. Panlicr: Romllaire Ara K 1.111
Sneloniiis: Nero Ära K 115
Dos/ioljex s/ki j: Puskin A ra k 32
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